
 
 

 
Jeden otec je lepší než sto učitelů. 

 
norské přísloví 

 
 

ÚVODNÍ SLOVO 
 
Měl jsem možnost zúčastnit se pohřbu kardinála Dominika Duky. Sice pouze 
přes televizní obrazovku, ale chci se s vámi podělit o myšlenku k vícekrát 
zmiňovanému krásnému vztahu, který měl – podle několika svědectví – ke 
svému tatínkovi. Musel ho mít velice rád a musel si ho velmi vážit.  
Vzpomněl jsem si, jak nám, jako bohoslovcům, při duchovních cvičeních 
vypravoval kardinál Tomáš Špidlík svůj zážitek. Jako malý kluk spával na peci 
a jeho tatínek odcházel do práce, když ještě všichni spali. A jednou, když mu 
byly asi čtyři roky, se ráno probudil dřív a viděl svého tatínka, jak dlouhou 
dobu klečí se sepnutýma rukama před křížem. Potom teprve odešel do práce. 
Tehdy se malému chlapci v hlavě zrodila myšlenka, jak asi musí být ten Pán 
Ježíš na kříži mocný, když před ním tatínek tak klečí. Ten tatínek, který si 
vždycky se vším ví rady a je snad ze všech na světě nejsilnější!  
Advent je o Panně Marii a o mateřství. Advent je ale také o sv. Josefovi 
a o otcovství. A tak vám, otcům, fandím, aby na vás vaše děti podobně 
vzpomínaly. 

P. Luboš Pavlů 

tuřanské farní zprávy č. 79 

advent 2025 
 



 
VÁNOČNÍ  A  NOVOROČNÍ  PROGRAM   
 
středa 24. 12. – Štědrý den 
7.30 – rorátní mše svatá při svíčkách 

16.00 – „dětská“ mše svatá a divadélko našich dětí ANDĚLSKÉ VÁNOCE  
22.00 – „půlnoční“ mše svatá 
 
čtvrtek 25. 12. – Hod Boží vánoční 
7.30 a 10.00 – mše svatá 

16.00 – ŽIVÝ BETLÉM V ZAHRADĚ U KOSTELA 
 
pátek 26. 12. – svátek sv. Štěpána 
7.30 a 10.00 – mše svatá 
 
sobota 27. 12. 
17.00 – vánoční koncert 
 
středa 31. 12. – svátek sv. Silvestra 
16.00 – děkovná mše svatá 
 
čtvrtek 1. 1. 2026 – slavnost Matky Boží Panny Marie 
7.30 a 10.00 – mše svatá 
 
neděle 11. 1.  
17.00 – koncert Musica animae a Žesťový kvintet 
 
 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
 

Díky skautům si i letos budeme moci do svých domovů 
přinést betlémské světlo.  
 
Příležitost budeme mít na Štědrý den: 
v Tuřanech v kostele od 8 do 9 hodin, 
u kapliček v Chrlicích, v Holáskách, v Brněnských 
Ivanovicích a ve Dvorskách vždy od 9 do 10 hodin. 



POZVÁNKY 
 

RORÁTY PŘI SVÍČKÁCH  
Rorátní mši svatou můžeme zažít každou sobotu v adventní době. Bude se 
konat při svíčkách a třikrát dokonce při rozednění. Udělejte si čas na tento 
nevšední zážitek. 

 
ADVENTNÍ KONCERT  
Srdečně jsme zváni na koncert, který se uskuteční v úterý 9. prosince 
v 17 hodin v Husově sboru v Tuřanech. Účinkují Pavel Fajtl (housle), Karel 
Plocek (viola) a Martin Jakubíček (varhany). V programu zazní mimo jiné 
skladby Josefa Myslivečka, Giovanniho Battisty Pergolesiho nebo Antonia 
Vivaldiho. Prosíme o dobrovolné vstupné 100 Kč. 

 
MY TŘI KRÁLOVÉ JDEME K  VÁM… 
I letos k Vašim domovům zavítají koledníci Tříkrálové sbírky. V naší farnosti 
se bude konat ve dnech 10.–11. ledna 2026. Možností, jak přispívat, je opět 
mnoho. Pokud vás tři králové nezastihnou doma, můžete svůj dar vhodit do 
statické pokladničky v potravinách Včela na Hasičské ulici nebo ve farní 
kavárně v neděli 11. ledna 2026. 
V případě zájmu o koledování či doprovázení skupinek se můžete přihlásit na 
tel. číslech 602 551 248 (Gabriela Kroupová, organizátorka za Tuřany) nebo 
604 326 444 (Marie Hiclová, organizátorka za Chrlice). Děkujeme! 

 
JEDEN TALÍŘ NAVÍC  
Dříve se u štědrovečerního stolu prostíralo místo navíc pro nečekaného 
hosta – gesto lidskosti vůči tomu, kdo byl na cestě, sám nebo hladový. Byl to 
tichý projev naděje, že v čase Vánoc nikdo nezůstane opomenutý. 
O letošních Vánocích můžete jednoduchým způsobem změnit jeden lidský 
život. Prostřete symbolické místo u štědrovečerního stolu pro dítě, které žije 
v chudobě, a darujte mu teplé jídlo, vzdělání a šanci na lepší budoucnost. Jak? 
Tím, že zakoupíte tištěný nebo elektronický poukaz na e-shopu Mary’s Meals. 
Je to organizace, která pomáhá už více než 3 milionům dětí v nejchudších 
zemích světa. Pomoc jednomu z nich na celý školní rok stojí pouhých 550 Kč  
(více na www.mistouvanicnihostolu.cz). S každým darem roste radost, pokoj 
a mír, které dělají Vánoce opravdovými! 

 

http://www.mistouvanicnihostolu.cz/


MISIJNÍ  KLUBKO 
 

 

Klubko je tu pro všechny děti, které rády hrají hry, tvoří, zpívají, chodí 
na výlety, dělají dobré skutky… Zkrátka pro všechny. Kdykoli se k nám 
můžete přidat. Těšíme se na vás každou středu v 17 hodin v domečku za 
kostelem nebo v 18 hodin na dětské mši svaté. 

 

PŘESPÁVAČKA V  REKORDNÍM POČTU  
Letošní Klubko jsme zahájili zářijovou přespá-
vačkou v domečku, kam přišla spousta dětí. 
Domeček praskal ve švech a jsme za to moc 
rádi. Děti si užily spoustu her, krásnou adoraci 
v kostele při svíčkách a na závěr dne promítání 
filmu, při kterém se někteří nasmáli a jiní sladce 
usnuli a spinkali až do rána.  
Sladká byla i snídaně – děkujeme šéfkuchaři 
Pavlovi za nejlepší palačinky pod sluncem, 
příští rok je nejspíš budeme chtít zase!  
 

MALOVÁNÍ S  BABIČKAMI A DĚDEČKY  
Protože každé správné misijní klubko si nejen 
hraje, ale i pomáhá, navštěvujeme pravidelně 
domov pro seniory na Holásecké ulici. Loni jsme 
přeměnili tamní jídelnu na výtvarný ateliér, a protože se to tehdy líbilo všem 
zúčastněným generacím, letos jsme si to zopakovali. Ze sálu domova se linuly 
tóny Smetanovy Vltavy a malí i ti nejstarší vzali do ruky štětce, zahodili 

zábrany a pustili se do 
tvoření.  
Atmosféra byla velice 
přátelská a příjemná a 
přispěly k ní i napeče-
né dobroty, které s se-
bou děti přinesly. Bylo 
opravdu krásné sledo-
vat, jak všichni spolu-
pracovali, povídali si, 
rozdávali radost a bo-
řili věkové bariéry. 



CO NÁS ČEKÁ? PŘIDEJTE SE K NÁM! 
 

6. prosince adventní tvoření (v 15.15 v domečku) 

od 7. prosince vánoční jarmark vzadu v kostele 

24. prosince v 10.00 návštěva v domově pro seniory 

24. prosince v 16.00 dětská mše a divadélko Andělské Vánoce 

1. března dětská křížová cesta v kostele 

21. března výlet pro rodiny s křížovou cestou 

29. března dětská křížová cesta v areálu kostela 
 

 
KOSTEL PLNÝ ANDĚLŮ 
Celý podzim se scházíme v kostele a pečlivě nacvičujeme naši novou diva-
delní hru, kterou vám předvedeme při dětské mši svaté na Štědrý den. 
Nebude to jen tradiční příběh o narození Ježíška. Kromě Marie a Josefa se 
bude celý kostel hemžit malými i většími andílky. Přijměte naše pozvání a 
nenechte si představení ujít! 
 

. 



 

PLAKÁT  

Vezli jsme se na výlet v ŘÁČEKO. 
 



PLAKÁT  



RETRO PLES  
7. února 2026 se uskuteční 5. ples tuřanské farnosti. A jaký bude? Účastníci 
hvězdného ročníku si tentokrát odhlasovali retro. Že nevíte, co na sebe? 
Retro označuje styl nějakého minulého období. Není tedy třeba kupovat si 
nové šaty – právě naopak! Zalovte hluboko ve skříni nebo nakoukněte do 
starého alba, co jste nosili v mládí. Ať už zvolíte historický oděv připomínající 
první republiku, novější kousek z přelomu milénia, nebo jen nějakou 
drobnou ozdobu z doby minulé, přijďte se bavit a tančit! Vstupenky 
zakoupíte ve farní kavárně vždy po nedělní mši svaté. Nenechávejte nákup na 
poslední chvíli a přijďte si pro skvělý vánoční dárek pro sebe i své přátele. 
Rádi bychom vás opět poprosili o pomoc s občerstvením. Za každou sladkou 
i slanou dobrotu na stůl budeme vděční. Prosíme také o dary do tomboly, aby 
byla bohatá jako každý rok. Můžete je nosit od ledna do farní kavárny. 
Těší se na vás kapela Another Way a organizační výbor, do kterého se můžete 
kdykoli přidat. Neváhejte se ozvat panu faráři nebo komukoli z organizátorů.  
 

MINISTRANTI  NA  OLYMPIÁDĚ 
Stejně jako loni se v období svátku sv. Martina sešli ministranti z širokého 
okolí, aby bojovali o umístění na ministrantské olympiádě. Tentokrát kromě 
Telnice probíhala sportovní klání ještě v Újezdě u Brna, Sokolnicích, 
Šaraticích, Otnicích, Měníně, Blučině, Rajhradicích a Rajhradě – celkem tedy 
na 11 sportovištích. Dorazilo téměř šest stovek ministrantů z různých koutů 



Jihomoravského kraje, Vysočiny, ale třeba i z Litomyšle nebo z Kroměříže. 
Celkem rekordních 76 ministrantských týmů!  

Zahájení proběhlo v kostelích, kde kromě organizačních informací účastníci 
obdrželi i požehnání od místních farářů. Na paškálu byl slavnostně zapálen 
olympijský oheň a někde se jej pomocí 
louče podařilo přinést až na sportoviště.  
Letošní nabídka disciplín byla obohacena 
o jednu novinku: ministrantské doved-
nosti. Hlavní roli kromě šikovných rukou 
hrály mešní zvonky a lavabo. Spolu 
s vědomostním testem, fotbalem a flor-
balem se tedy týmy poměřovaly ve čtyřech 
disciplínách, přičemž více než poloviční 
bodovou váhu měly právě ministrantské 
aktivity.  
Naši ministranti nakonec vybojovali 
krásná umístění:  
kluci z 1. stupně skončili na 8. místě 
z neuvěřitelných 34 týmů. V kategorii 
2. stupně se naši ministranti umístili na 
11. místě a „staří pardálové“ vybojovali 
7. místo z celkového počtu 16 týmů.  



Na závěrečném programu olympiády se 
ministranti i s doprovodem z řad rodičů a 
kněží mohli podívat na exhibiční zápas 
vítězného ministrantského týmu proti fot-
balovému výběru kněží naší diecéze. Děkuji 
všem tuřanským ministrantům za jejich bo-
jovnost, hru fair play a dochvilnost. Našemu 
panu faráři a všem rodičům děkujeme za 
veškerou podporu.  
 
S organizací olympiády pomáhalo šedesát 
dobrovolníků v čele s Františkem Kroutilem, 
který posunuje práci s ministranty stále dál a 
dál. Patří mu veliký dík, neboť každá taková 
akce má pozitivní vliv (i když třeba ne na 
první pohled viditelný) na kluky, kteří 
pokaždé zažijí skvělé společenství.  
Další nejbližší akce – ministrantský florbalový 
turnaj – se odehraje 17. ledna. Věřím, že Tuřany opět poskládají týmy ve 
všech kategoriích a budeme schopni reprezentovat naši farnost.   

Jakub Vach 



POUŤ  NADĚJE 
Milí přátelé, poutníci ke svaté bráně jubilejního roku 2025 do mariánské 
baziliky minor ve Žďáru nad Sázavou, dovolte, abych vám všem z celého 
srdce poděkoval za to, čím jste každý z vás osobně přispěli k atmosféře 
nezapomenutelného zářijového dne. Především díky za námahu pouti – 
nečekaný pěší výstup po schodech na Zelenou Horu za hustého deště, 
s pláštěnkami a deštníky, které obracel vítr. Někteří jste návštěvu kostela 
svatého Jana Nepomuckého museli dokonce vzdát a přinést na společný oltář 
i tuto oběť. Jiní naopak přijeli autem, s kytarou, malí bratři s kočárkem 
a nejmladším ročním poutníčkem Josífkem.  
Spolu s nimi 
jsme se modlili 
a zpívali kří-
žovou cestu: Je-
žíši ukřižovaný, 
lituji hříchů, li-
tuji! Děkujeme 
našemu panu 
řidiči a zároveň 
i varhaníkovi, 
kterému cesta 
přinesla neoče-
kávané peripe-
tie a námahu.  
           
            Interiér baziliky, foto: János Korom Dr. 
 
Další poděkování patří našemu P. Lubošovi za slavnostní mariánskou 
bohoslužbu na úmysly nás poutníků, žďárskému děkanovi P. Markovi za 
nabídnutou službu svátosti smíření, dvěma ministrantům za službu u oltáře a 
paní průvodkyni za vlídné přijetí. 
Děkujeme všem, kteří se ujali farní kavárny v křížové chodbě baziliky, 
obsluhovali nás a poté uklidili nádobí, a také všem farníkům (nebo spíše 
farnicím), kteří napekli koláče. Společně jsme se podělili o jídlo a všichni jsme 
se cítili jako doma. 
Program pouti jsme zakončili v kostele sv. Václava ve Zvoli chorálem Svatý 
Václave, vévodo české země a chvílí ticha před oltářem. Poté jsme se kolem 
hradu a údolím zbožné pernštejnské šlechty vrátili domů. 

Rostislav Tuček, tiskový mluvčí 



 
 

POJĎTE S NÁMI DO BETLÉMA 

 
 

Farnost u Panny Marie v trní v Brně-Tuřanech 

vás srdečně zve 
 

na Štědrý den ve středu 24. prosince při dětské mši svaté  
v 16 hodin na dětské divadélko Andělské Vánoce 

a na 
 

ŽIVÝ BETLÉM 
 

na Hod Boží vánoční ve čtvrtek 25. prosince  
v 16 hodin v zahradě u kostela 

 

Těší se na vás Ježíšek, Maria s Josefem, tři králové,  
andělé, pastýři, tetičky a strýčkové 

a další obyvatelé Betléma. 
 

 

Setkání u Panny Marie v trní, 79. číslo tuřanských farních zpráv 
Římskokatolická farnost v Brně-Tuřanech, Hanácká 11  

tel.: 605 979 036, e-mail: brno-turany@dieceze.cz  
www.farnostturany.cz, www.facebook.com/turanskafarnost 

http://www.farnostturany.cz/
https://www.facebook.com/turanskafarnost/

